

## 体育

中超·第4轮

广州恒大 0:1 山东鲁能



昨晚中超第4轮比赛正式打响，广州恒大以0:1不敌山东鲁能，郭田雨在第60分钟打入了全场唯一一粒进球。此役过后，恒大遭遇赛季首败，队伍在今年联赛中首次未能取得进球。

■新快报记者 高京

# 进攻乏术，恒大遭遇赛季首败

卡纳瓦罗：“赛会制比赛想一直延续好状态

很困难”

■恒大队球员塔利斯卡（上）与山东鲁能队球员费莱尼（右）争抢头球。新华社发

## 艾克森因伤未出场

自中超开赛以来，恒大的状态一直很好，此前3场比赛全部获胜，本土射手韦世豪更是打入4粒进球，而鲁能的战绩为1胜1平1负。恒大在两队近4场联赛交锋中全部取胜。因此在本场赛前，恒大是更被看好的一方。

不过，恒大队内的归化球员艾克森因伤未能进入比赛名单，另外黄博文在赛前热身时感觉不适，为此恒大紧急更换首发，由郑智替代黄博文出场。除此之外，恒大派出了最强阵容，保利尼奥、塔利斯卡、韦世豪联袂首发。

此役鲁能主帅李霄鹏起用莫伊塞斯客串中卫，这一关键的变招夯实了鲁能的防线，除了杨立瑜一次门前机会没有把握住外，恒大再未创造出太好的得分机会。反倒是张琳芃、梅方相继出现致命失误，若不是门将刘殿座表现神勇，恒大的失球可能不止1粒。

“上半场比赛的节奏不太对，不是我们平时习惯的，处理球的速度太慢，包括训练中的一些东西都没有展现出来。”恒大主帅卡纳瓦罗在赛后表示，“我们对于对方长传找高点然后抢二点球的这一块控制得还可以，但令我不满意的是直到失球之后我们才按照平时的节奏去踢。”

对于郭田雨在比赛中的进球，卡纳瓦罗坦言是有运气成分：“中国所有的球员我都认识，实话实说郭田雨那个球确实挺幸运的，球弹到了那个地方。此役我们的后防线基本完成了任务，至于未出场的蒋光太是我们的正常轮换。要知道他已经连续踢了三场，他的膝盖很多年前有过问题，但此役不是因为他没踢才输了比赛。”

拿下本场比赛，鲁能主帅李霄鹏对于球队提出了表扬：“我们在面对恒大时已是四连败了，大家心里憋着一股劲

儿，所以本场不用动员。恒大是联赛的王者，我们准备得比较充分，把莫伊塞斯放在中卫上是为了更好去进攻，他对球队的帮助很大，无论在进攻和防守上都起到了模范作用。”李霄鹏说。

## 卡帅体谅球员辛苦

赛会制的比赛，球队的状态出现起伏非常正常，但本场失利也为恒大敲响了警钟。在艾克森因伤没有出场的情况下，球队在落后时都是在对中后场人员做调整，反倒是锋线上的变招并不多。

随着赛会制比赛的深入，伤病、疲劳、停赛等很多不可预见的因素可能会相继出现，面对密集防守的对手，恒大还需要在攻击套路进行更丰富的储备。

“在球队踢逆风球时，包括韦世豪、杨立瑜都是后来才慢慢发挥特长，加上艾克森因伤无法出战，所以没什么好说

的。我能理解在如此密集的赛程下，球员们调动不起来兴奋度，他们确实很辛苦。特别是这种赛会制比赛想一直保持好的状态是很困难的，有一两场发挥失准可以接受。好在我们开局做得不错，这一点令我满意，我们还有五天时间准备下一场比赛。”卡纳瓦罗说。

按照赛程，广州恒大的下场比赛将在8月14日举行，对手为河南建业。



■为山东鲁能队进球的郭田雨（左）。

广州富力 0:2 江苏苏宁



■想最大激活扎哈维，需要给他配个大中锋。

## ●中超·最前线

# 富力四轮不胜 进个球怎么就这么难

■新快报记者 王敌大连报道

昨晚，在中超第4轮的比赛中，广州富力以0:2不敌江苏苏宁。算上本场比赛的失球，富力的失球数已经上双。但比丢球数更让人绝望的是富力的攻击力，富力已经到了连点球都打不进的地步。此情此景，富力球迷也不禁感叹：进个球怎么就这么难？

上轮和建业打平，富力在下半时的改变收效不错。正是看到了这一点，富力主帅范布隆克霍斯特在本轮主动求变，黄政宇和曾超被直接推上了首发，试图复制和建业下半时的表现。不过，面对阵容齐整的苏宁，只有扎哈维和雷纳蒂奥双外援的富力还是在场面上处于被动，不仅给了苏宁太多定位球机会，在进攻端更是只有零星的反击。苏

宁抓住了定位球机会取得了领先，随后又抓住了富力的中场失误打进第二球。

上半场两球落后，范布隆克霍斯特在下半场时继续变阵，让黄政宇回到了成名的清道夫位置上，让曾超和唐森两名边后卫大胆压上。这个三中卫阵型基本就是斯托伊科维奇时代的常规打法，看得出来，范布隆克霍斯特在反复试阵之后逐渐找到了方向，但代价是4轮只拿到1分、净胜球-10。

当变阵三中卫之后，富力在进攻端终于让人看出了昔日的风采。下半时初段，常飞亚为富力制造了一个点球。遗憾的是，苏宁门将顾超完全猜中了扎哈维的想法，直接把点球扑了出来。点球不进对富力士气的打击巨大。若非点球罚失，富力可能还有扳平比分的机会。

点球不进，扎哈维十分苦恼，也让富力球迷感到十分绝望。斯帅时代的富力纵然防守不利，进攻端却从来不缺乏手段，如今的富力则是攻防两端都令人扼腕。

比赛最后时刻，范布隆克霍斯特把中卫姜积弘推上了锋线，试图利用他的身高为扎哈维吸引防守火力。这个思路方向正确，只是为时已晚。范布隆克霍斯特通过实战明白了扎哈维真的不适合踢单箭头，想最大激活扎哈维，需要给他配个大中锋。在没有了桂宏和肖智的情况下，让归队不久的塞尔维亚中卫托西奇当桥头堡不失为一个办法。而且，对富力来说，想走出窘境真的只能寄希望于萨巴和托西奇找回状态了。